



关注杜苏芮灾后重建

市区主干道 3万株树木基本扶正

此次台风,泉州约16万株园林树木受损,在多方力量支援下,已基本完成主干道树木扶正工作



救援队伍合力扶正倒伏的树木

海都讯(记者 柳小玲文/图)受台风“杜苏芮”影响,泉州市16万多株园林树木发生倒伏、折干、断枝等不同程度受损,其中中心市区5.1万多株。7月31日,记者从泉州市城管局获悉,在各级各部门和各方力量不分昼夜的抢险恢复下,截至30日14时,共修剪、重植、移除园林树木10万余株,其中中心市区约3万株,基本完成主干道的树木扶正工作。

7月31日下午,记者在市区山海路、丰海路(双垵街口—金庄街)见到,来自漳州、龙岩、厦门、中建海峡、锦辉园林等单位的共400多人正分工有序,对道路受损的园林树木进行修剪、重植、移除,有的扶正倒伏的树木,有的用杉木或钢架支撑加固处理,有的则将残枝切成段状,统一装车运输。

山海路、丰海路原先种植了宫粉紫荆、秋风、红花紫荆、盆架子树等乔木,一进入花开时节,花儿们争相怒放,既扮靓了城市,也愉悦了路人,形成一道靓丽的风景线。此次受台风影响,负责人介绍道。

这两处路段倒伏的树木较严重,急需抢救。“400多人集结在这里,今天内必须保证完成现场清理和树木扶正的任务。”现场相关负责人告诉记者。

“我们根据现场实际情况处理,凡根部未受损,整体树形保留较完整的,都会对其进行扶正,对于太矮、无分枝的,无法再正常生长了,才会清运走。”该相关负责人表示,树木倒伏后根系受损,输送养分的能力大打折扣,所以扶正时,更要保护好根系,尽量减少根系的损伤。

记者获悉,泉州市城管部门组织专业队伍,全面投入救援工作,国企、驻闽部队、街道、社区及社会各方力量积极参与救援。而为加快倒伏树木的救治,这两日,泉州以分片分路包干的方式,对市区数十条城市主干道及古城背街小巷开展修剪、重植、移除工作。

“目前,已基本完成主干道的树木扶正工作,正逐步向城市次干道、小街巷、社区推进。”泉州市城管局相关负责人介绍道。

□相关新闻

多棵古榕受“重伤” 抢救方案正商讨中

一些古树修剪断枝即可,而备受关注的状元街古榕还在商讨抢救方案

海都讯(记者 柳小玲文/图)受台风“杜苏芮”影响,泉州不少古树被连根拔起,或大幅断枝。这些古树,是泉州当地的标志性景观,见证了无数市民的生活和故事,它们的“伤势”令人心痛不已。记者了解到,连日来,泉州市园林部门因地制宜,积极做好古树名木的扶植、移植抢救工作。

7月31日上午,记者在古城后城街内沟河旁见到,一株编号为A-068的百年老榕树,枝干遭受严重断裂。园林人员正用挖掘机,处理悬在半空的折断大枝。据鲤城区城管局介绍,这株老榕出现了枝干断裂,只要进行清理并对其进行适当修剪即可。

相较于后城街内沟河旁的古榕树,则没那么幸运了。台风登陆当日,这株超百年树龄的古树,被连根拔起,轰然倒地。“这株老榕树陪伴着我长大,见证了一代又一代人的成长,见证着泉州古城的历史变迁,此次受损是一次巨大的损失,希望能抢救成功。”73岁的居民林大爷叹息道。

记者获悉,这株古榕树编号为A-071,是泉州市公布的第一批古树名木之一,列为二级古树名木,已有超100年树龄,胸围径5.4米,管理责任单位为泉州市园林绿化中心。事发后,辖区相



状元街古榕树主干严重受损

关部门立即采取行动,在古榕树周边拉起了警戒线,确保周围的人不会进入危险区域,同时,泉州市园林部门也立即赶赴现场勘查。通过调查发现,这株古榕树受损情况为倒伏连根拔起,二级大枝折断掉落较多,主干及一级枝未出现较大损伤。

状元街古榕树是否还能存活,备受众人关注。记者获悉,目前现场已清理大部分断枝,并且进行了复植前的修剪、卸重工作。7月31日上午,记者来此探访古树现状,现场有专业技术人员正在对这株古树进行勘查。“我们受委托来此勘查,正在商讨抢救保护方案。”现场工作人员介绍道。



后城街内沟河旁的古榕树,修剪断枝后有望重生

未来一周 每天将调入蔬菜1500吨

台风过后,泉州“菜篮子”量足价稳,部分蔬菜的价格比台风前还略有下降

海都讯(记者 黄晓燕)台风“杜苏芮”过后,泉州市民的“菜篮子”会不会受影响?昨日,记者走访了泉州的多家农贸市场及大型商超,实地了解了市场供应情况。

昨日上午,记者来到丰泽区后坂菜市场,市场内秩序井然。市民张女士告诉记者:“市场的蔬菜都挺新鲜的,品种也多,跟平常差不多。”在市区东菜市场,记者

看到,300多个摊位已恢复营业,不少居民在选购蔬菜、肉品等。一位水产摊主告诉记者,恢复营业首日,明虾价格略有上涨,但整体涨幅不大。“本以为台风过后菜价会涨,没想到,不少蔬菜如花菜等,价格不仅没涨,比台风前还更低呢。”一位菜摊经营者告诉记者。

昨日下午,在丰泽东海一家生鲜超市内,记者看到,白萝卜0.98元/斤、流星包菜

1.68元/斤、白菜1.58元/斤、花菜2.98元/斤、瘦肉14.9元/斤、排骨21.8元/斤……超市的工作人员告诉记者,肉菜价格保持稳定,部分蔬菜和肉类的价格比台风前还略有下降。

“台风期间,我们督促本地批发市场、大型商超、省市副食品生产基地等重点保供企业,按照7天需求加大主要生活必需品的商业储备。”泉州市商务局相关负责人介

绍,未来一周左右,每天从外地调入泉州的各类蔬菜将超过1500吨,包括水叶菜、花菜、白菜、包菜、白萝卜及土豆等,补充本地蔬菜供应。批发市场现有各类蔬菜存货超2000吨,可有效补充台风过后本地蔬菜的供应。同时,每天可上市生猪超6000头、鸡蛋超500吨,全市肉蛋批发价格可继续保持低位,农副产品市场供应充足、价格稳定。

公交线路已恢复130条

海都讯(记者 杨江参
通讯员 柯馨)7月31日,记者从泉州交发集团获悉,截至31日17时,该集团权属的公交集团已完成市中心公交线路530余处公交站点、529个微笑自行车站点排查,已处置受损的45处公交候车亭(含站牌)。已恢复运行的公交线路130

条,出车数约1318部公交车,日恢复趟次10734趟。古城“小白”区线已全部恢复,出车数125部。

目前,3条洛江山区公交线路302、306、307暂缓恢复。此外,公共自行车、小橙出行恢复运营场站428站,停运场站77站,尚未恢复运行。